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Anfrage zur Sitzung des Ausschusses für Mobilität und Verkehrsflächen (AMV) am 29. August 
2023 im öffentlichen Teil - Anschaffung von Verkehrssmileys entlang der Bundesstraße 506 vor 
den Ortschaften Grube/Kley und Romaney 
 
 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister Stein, 
 
durch die Ortschaften um Romaney fahren jeden Tag etliche Pendler zwischen Bergisch Gladbach 
und Wipperfürth auf der Bundesstraße 506. Insbesondere in den kommenden Jahren hat die Sied-
lungsstruktur dort zugenommen und damit verbunden auch der Wunsch nach Schutz für Fußgänger 
und Anwohner. In der Vergangenheit wurde hierzu in Höhe der Ortschaft Romaney selbst eine Am-
pel errichtet, die das Queren der Bundesstraße 506 gefahrenlos ermöglicht. 
 
Durch die ländliche Lage an der Bundesstraße werden dort zulässigerweise höhere Geschwindigkei-
ten erreicht, die jedoch in den bewohnten Teilen begrenzt sind. Diese Begrenzungen werden dabei 
durchaus als ausreichend erachtet und auch zumeist eingehalten. Gleichwohl ist dies jedoch nicht 
immer der Fall, was für Fußgänger und Anwohner mit großen Gefahren verbunden ist. 
 
Hier könnte die Installation sogenannter Verkehrssmileys eine Option darstellen, die zum einen mit 
ihrer psychologischen Wirkung bereits die Geschwindigkeiten verringern wird und zum anderen 
durch ihre Dokumentationsfunktion geeignet ist, über das Empfinden der Anwohner hinaus Daten 
zu erheben, inwieweit dort Probleme mit der Überschreitung der zulässigen Geschwindigkeit beste-
hen. 
 
Als Standorte kommen insofern in Fahrtrichtung Wipperfürth der Ortseingang von Grube/Kley in 
Betracht, in die entgegenkommende Richtung der Ortseingang von Romaney auf der Höhe Bergi-
sches Imbissstübchen. 
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Wir bitten um schriftliche Beantwortung nachfolgender Fragen:  
• Ist eine Installation von sog. Verkehrssmileys an den oben bezeichneten Standorten möglich? 
• Wenn ja, welche Kosten sind damit verbunden?  
 
 
Nachhaltigkeit: 
Mit dem Antrag werden folgende UN-Nachhaltigkeitsziele angestrebt und umgesetzt: 
 

       
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

                          
Dr. Michael Metten   Harald Henkel    Martin Lucke MdL 
Fraktionsvorsitzender    Stell.-Fraktionsvorsitzender  Ratsmitglied und 

und Fraktionsgeschäftsführer  Sprecher im AIUSO 
 

 


